

普京:特别军事行动期间 俄国防工业企业产量显著增加

新华社莫斯科5月25日电(记者 华迪)俄罗斯总统普京25日表示,俄国防工业企业产量在特别军事行动期间显著增加。

俄总统网站25日发布消息说,普京当天在会见俄国防工业综合体企业负责人时表示,在特别军事

行动期间,俄国防工业综合体企业产量显著增加。其中,弹药产量增加13倍,无人机产量增加3倍,装甲武器产量增加2.5倍。

普京说,大多数国防工业企业都如期、高质量地完成了国防订单任务,有的甚至提前完成。他表

示,要继续加强军队现代化高技术武器装备的有节奏供应,如无人航空和地面系统、高精度武器、电子战设备等。

普京还强调重点关注军队的经济建设,要让“国家每一分钱都有效发挥作用”。

乌克兰哈尔科夫市一建材市场遭空袭至少2人死亡

新华社基辅5月25日电(记者 李东旭)乌克兰哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫25日在社交媒体发文说,哈尔科夫市区一个建材市场当天遭俄罗斯军队空袭,造成至少2人死亡、33人受伤。

西涅古博夫说,俄军当天使用制导航空炸弹对哈尔科夫市一个建材市场发动袭击,袭击引起大火。乌国家紧急情况局随后说,该建材市场的火势已得到控制。

乌总统泽连斯基当天在视频讲话中说,袭击发生时,该建材市场内可能有超过200人。

哈尔科夫州检察长办公室说,该办公室已对袭击事件展开刑事调查。

哈马斯称 在加沙俘获以军士兵 以方否认

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅26日称,其武装人员在加沙地带北部俘获以色列军队士兵。以色列军方随后否认有士兵被俘。

卡桑旅发言人阿布·乌拜达告诉卡塔尔半岛电视台,武装人员将一支以军部队诱至一处地道,而后展开伏击,所有以军人员或死、或伤、或俘。他没有说明被俘以军士兵的人数。

哈马斯发布的一段视频显示,一名流血的人被拖着在地道里前进。另有照片显示,哈马斯缴获以军士兵军装和步枪。

以色列国防军随后在社交媒体发声,否认上述说法。以军声明说,以军“澄清没有发生士兵被俘事件”。

前一天,知情人士披露,加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判有望下周恢复。一名不愿公开姓名的知情人士告诉路透社记者,以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚与美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦以及卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼24日举行会谈,决定下周重启加沙停火谈判。

美国Axios新闻网站也援引知情官员的话报道,斡旋方与以方的会谈取得一些进展,卡塔尔将与哈马斯官员本周晚些时候在多哈继续讨论恢复谈判一事。

以色列媒体报道,新一轮谈判定于28日在埃及首都开罗举行。不过哈马斯官员否认这一报道,称谈判日期还没定。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列与哈马斯已就停火及释放被扣押人员进行多轮谈判,但自去年11月双方达成为期一周短暂时停火后再无进展。以色列和哈马斯的上一轮间接谈判本月初破裂,双方在多个核心议题上僵持不下。

本轮巴以冲突已持续七个多月。以色列不顾国际社会普遍反对执意推进在加沙地带的军事行动,加沙地带人道主义状况持续恶化。联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在加沙地带南部城市拉法的军事行动。

据路透社报道,以色列25日继续对包括拉法在内的加沙地带目标发动袭击。截至25日,以色列在加沙地带的军事行动已造成近3.6万巴勒斯坦人死亡。

王宏彬(新华社专特稿)

今年经英吉利海峡 偷渡英国人数破万

【新华社微特稿】英国政府25日发布的数据显示,今年已有超过1万人从法国穿越英吉利海峡偷渡至英国,刷新同期最高纪录。

法新社25日援引英国内政部数据报道,280多人24日分乘5艘船从法国经英吉利海峡偷渡至英国,这意味着今年已有10170人以这种方式抵达英国,比去年同期增加35%,也创造历史新高。

近年来,大批非洲、中东等地民众逃至欧洲躲避战乱、贫困,其中一些人从法国经英吉利海峡偷渡至英国。

英国政府数据显示,2023年约3万名非法移民经法国乘船穿越英吉利海峡进入英国。然而,偷渡船只倾覆事件时有发生,导致人员死亡或失踪。

(杨舒怡)

印度一游乐园火灾死亡人数 增至33人



这是5月26日在印度古吉拉特邦拉杰果德市拍摄的火灾现场。

据印度媒体26日报道,印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一游乐园25日发生火灾,已造成至少33人死亡,死亡人数可能进一步增加。

新华社发

也门胡塞武装 突然宣布“放人”后又推迟

【新华社微特稿】也门胡塞武装25日宣布,原定当天释放100多名也门政府军士兵因“技术原因”推迟一天。

25日早些时候,胡塞武装负责战俘事务的官员阿卜杜勒-卡迪尔·穆尔塔达突然宣布,胡塞武装将释放超过100名其扣押的也门政府军士兵,称这一举动是“单方面人道主义倡议”。

不过,穆尔塔达当天晚些时候在社交媒体宣布,因“技术原因”推迟“放人”至26日。也门政府方面没有作出回应。

2023年4月14日,也门政府、沙特阿拉伯领导的多国联军和胡塞武装开始为期三天的换俘,交换总计近900名被俘人员,为2020年10月以来人数最多的一次换俘。仅在14日当天,胡塞武装就释放了约70名政府军士兵,换取也门政府释放约250名这一武装组织人员。

胡塞武装是也门反政府组织,2014年占领首都萨那,后夺取也门大片地区。多国联军2015年对胡塞武装发起军事行动。2018年,也门政府和胡塞武装在联合国斡旋下就多项重要议题达成一致,但停火协议未能持续。去年4月,在阿曼方面斡旋下,沙特代表在萨那与胡塞武装高层会面。去年9月中旬,胡塞武装代表团访问沙特首都利雅得。然而,受新一轮巴以冲突影响,也门和平进程受阻。

(郑昊宁)